

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильиной Татьяны Евгеньевны на тему:
«Фолликулярные опухоли щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала: клиничко-морфологическое обоснование хирургической тактики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям
3.3.2. Патологическая анатомия, 3.1.9. Хирургия

Актуальность исследования. Диссертационная работа Ильиной Татьяны Евгеньевны посвящена актуальной теме, а именно – совершенствованию морфологической диагностики фолликулярной опухоли щитовидной железы неопределённого злокачественного потенциала.

Автором сформулированы четкая цель и 5 задач, направленных на ее достижение.

Исследование отвечает современным требованиям, основано на применении широкого спектра высокоинформативных методов, современных в сочетании с классическими: изучение медицинской документации с составлением медико-социального портрета пациентов, характеристика профиля микроРНК (молекулярно-генетическое исследование), морфологические методы изучения материала с подсчетом ряда параметров опухолевых клеток, параметров районов ядрышковых организаторов, иммуногистохимическое исследование для оценки состояния процессов микросателлитной нестабильности.

Очевидно, что диссертант использует доказательный подход к анализу материала, что позволяет объективно оценить прогностическую ценность морфометрических показателей.

Научная новизна. Автор впервые проводит изучение профиля микроРНК фолликулярной опухоли щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала, результаты которого позволили определить молекулярно-генетическую неоднородность данных новообразований и сформировать группы опухолей с молекулярно-генетическими портретами «условно доброкачественного» и «условно злокачественного» потенциалов развития патологического процесса, а также выделяет ряд маркеров (гистологических, гистохимических и морфометрических) для оценки злокачественных потенциалов этих новообразований, что рекомендует считать стратегической основой при определении хирургической тактики.

Теоретическая и практическая значимость. Все использованные автором методики и способы статистической обработки данных соответствуют поставленным целям и задачам. Материал для исследования отобран в репрезентативном количестве для проведения современной и адекватной статистической обработки.

Особенно ценной представляется оценка экстраполяции полученных данных для использования на дооперационном этапе обследования пациентов с изучаемым новообразованием. Представленные в диссертации математиче-

ские модели оценки прогнозирования вероятности злокачественного потенциала существенно дополняют имеющиеся сегодня представления о морфологической диагностике узловых патологии щитовидной железы.

Обоснованность и достоверность результатов. Достоверность основных положений и выводов диссертации не вызывает сомнений, так как в работе использованы современные методы исследования и адекватная статистической обработки материала. Данные факты в совокупности обеспечивают надежность и объективность интерпретации полученных данных.

Качество оформления автореферата. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации, логично и четко структурирован, содержит всю необходимую информацию.

Заключение. Таким образом, на основании автореферата диссертации Ильиной Татьяны Евгеньевны на тему «Фолликулярные опухоли щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала: клинико-морфологическое обоснование хирургической тактики» можно заключить, что диссертационное исследование является научно-квалификационной работой, которая решает важную задачу – изучены структурные особенности фолликулярных опухолей щитовидной железы неопределенного злокачественного потенциала с проведением комплексного морфологического анализа и исследования молекулярно-генетического профиля этих опухолей для обоснования выбора персонализированной лечебной тактики и показаний к хирургическому лечению. Содержание диссертации Ильиной Т.Е. полностью соответствует специальностям 3.3.2. Патологическая анатомия, 3.1.9. Хирургия. По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов, полноте изложения и обоснованности выводов работа соответствует требованиям пункта 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Ильина Татьяна Евгеньевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.3.2. Патологическая анатомия, 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Сибирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор  Завьялова Марина Викторовна

«01» 04 2025 г.

Согласен на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных.

Данные об авторе отзыва: Завьялова Марина Викторовна – доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой патологической анатомии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 634050, Российская Федерация, Сибирский Федеральный округ, Томская область, г. Томск, ул. Московский тракт, 2
тел. +7 (3822) 530-423; e-mail: rector@ssmu.ru

Подпись профессора М.В. Завьяловой верна.
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России



Терехова М.В.